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Szerkeszt éség és kiadóhivatal 
Főtér ?. «a*«« alatt.

-ílc-
Hidetések □ ezm 8 Miéi, 
iparosok és kereskedők kod 

vezmónyben ré sesülnek.
-Mf

Nyllttér soronként 40 HU.
-;k-

marosvásárhelyl függetlenségi és 1S-as párt

a „5 Z É K E h Y S É Q" lapkiadó vállalat.
Felelős szerke. 'tó :

SZ. SZAKÁTS í-ÉTEf*.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. n.

Hirdetési- és nyílttéri dijak előre

Kikötés. I inkvizicziót, ezt a barbarizmust eltö- I 8 megtanítsák tisztelni bz. ősi emléket, tovább

(Og) Kérdezze meg a magyar ba­
kát, a ki érdeklődik a kínszenvedések 
iránt s tudni akarja annak lefolyását 
és következményét.

A magyar balca feleletét az erős 
szervezetitek ámulattal hallgatják, a 
gyöngébbek megirtóznak és az érzé­
keny sziviiek ájultat! esnek össze a j 
kép előtt.

Mert hát a maga nemén kívül is I 
iszonyatos ez a kép.

Meghalni a katonának a hareztéren ! 
dicsőség, meghalni sorvasztó betegség- I 
ben, természetszerű következmény, de 
meghalni kikötés által, valami embe­
rieden, lelkületüleg mélyen sértő és 
meggyalázó dolog.

Mégis Krieghammer báró hadügy- j 
miniszter ur a delegácziós tárgyalások , 
alkalmával a mellett foglal állást, hogy j 
a katonai büntetések között a kikötés ; 
„a legénység egészségügyi állapotára j 
káros befolyással nincs s így e bűn- \ 
tetésnek eltörlése „fölösleges.“

Nem lehet megállapítani, hogy ko- - 
moly tárgyalások rendjén van helye a j 
gúnynak.

A magyar katona kiadja a lelkét ! 
az „enyhe“ büntetések czime alatt s j 
a bolt katonának tetemén nem kons- ' 
tatálunk „egészségügyi káros be- [ 
folyást“.

Rossz, könyörtelen viczez!
Mi vidékiek, nagy hadgyakorlatok 

alkalmával, mikor a katonaság liázról- 
házra van elszállásolva sok tapasz­
talatokkal leszünk gazdagabbak.

A tapasztalatokkal kellemetlenségek 
járnak. j

Végig kell nézzük például, hogy 
udvarunkon ki van kötve egy legény, 
aki ezer féle szint vált egy perez alatt. 
Szemébe tódul a könny s mikor már 
egy pillanat a haláltól, a felvigyázó 
bajtárs meglazítja a kötelet. A katona 
életben marad s testi épségében csak 
annyi hiba történt, hogy agyveleje 
meglágyult.

Íme, ezt az iszonyú képet, ezt az *

rolni az államférfiak fölöslegesnek 
tartják.

Érthető, mert sem Krieghammer- 
nek, sem a delegáczió egyik tagjának 
sem volt része ebben az élvezetben. 
Ok komoly, számítani tudó államférfiak. 
Az osztrák magyar hadseregnek van 
ennyi meg ennyi katonája, mely egy 
bolond katonai statisztikus kiszámítása 
szerint meg ér egy csomó milliót, ezt 
elosszák egy másik csomó millióval s 
az eredmény az, hogy minden katona 
ér hat koronát.

A katonai fegyelem pedig megkö­
veteli, hogy egy pár millió U koronát 
áldozzunk évente.

Azonban úgy lehet, hogy Kriegham- 
mer báró hadügyminiszter kijelentése 
nem nyugodott igazságon, mert a sza­
vazás alkalmával óí> szavazattal 17 j 
ellenében elfogadta a delegáczió Ur. 
Conci azt a javaslatát, hogy a katonai 
szigorú büntetéseket el kell törölni.

A politikai hírek a nagy örömet 
viszik világgá és én mégis félek, hogy 
ezután is alkalmaztatni fog a kegyet­
len katonai büntetések minden neme.

Mert Kriegliammer még a magyar­
nak is minden törvényen felülálló min­
denható parancsnoka akar lenni.

Színészeink.
(G Z.) Eljött a nyár. A júniusi kellemes 

napok egy uj szellőt juttatnak hozzánk, 
melyek megsúgták városunknak, hogy inesz- 
sze idegenből egy jói szervezett társulat 
érkezett ide.

Eljöttek Thaliának buzgó apostolai, hogy 
gyönyörködtetés és tanítás egyesitett mun­
kájával hivatásukat teljesítsék s fáradságot 
nem ismerő odaadással közvetítői legyenek 
a szépnek, a nemesnek. Megpendítsék a 
szerelem méla húrjait, derült mosolyt hoz­
zanak arezunkra, majd könnyekre fakasz- 
szanak a megindultságunk bármely alakjá­
ban, figyelmeztessenek magasabb lény lé­
tünkre. Pezsgésbe hozzák lomha vérünket, 
elvezetve divatos szinváltozatok közepeit a 
dicső múltba, feltárják történelmünk szent 
mozzanatait a maga puritán tisztaságában

szeretni a hazát. Midőn ezew fensége» hi­
vatásuk teljesítésére városunkba jöttek, szi­
vünk legmélyebb szeretőiével üdvözöljük a 
társulat minden tagját.

Úgy képzelem, mintha egy nagy anyag­
halmaz előtt állanánk, hol az anyag küiön- 
külön kevés erőt mutatna fel, de ftgyeskve 
egy tartós, még az idő vasfogánuk is el- 
lentállni tudó oszlopot ad, ha azokat szak­
avatott kezek rakják össze.

Avatott kezekre vár színészetünk, de se­
gítségükre kell legyünk mi is, segítségükre 
az áldozni kész közönségnek s a küzvéle- 
ménvt közvetítő sajtónak. Mert négy a fob 
adata a színésznek. Ismétlő oktatás, neve­
lés. Oktatja a munkával elfoglalt s szellemi 
anyag hiányában már-már teljesen elein- 
radt középosztályt, de egyidejűleg meg­
szelídíti a légvárakat építő arisatokratia 
felfogásait, neveli az ifjúságot a jövő nem­
zedék szellemi tőkéjét.

Az iskola kötelességét teljesíti, de saj­
nos, a tapasztalat azt mutatja, hogy az if­
júság nemzeti lelkesedést előidézni alkal­
mas történelmi alakokkal — lelke ide­
genbe vágyó s a múlt emléke csak üres 
laput hagy hátra emlékében. A színház van 
tehát hivatva, hogy a szivnemesitő, lángoló 
hazaszeretetre gerjesztő eszközöket meg­
elevenítse, s bemutassa az említettek hatását 
a puszta történelem elbeszélése és olvasá­
sával szemben.

„Lelkünk tábláján az olvasmány csak 
betükröződik. Ez tehát fénykép, mely köny- 
nyen lemosódik még mindig az újabb ha­
tása alatt. De az előadás eleven valósága, 
mint dombormű vésődik be lelkünk táblá­
jára.“

Lépjünk hát be Thalia templomába, ke­
ressük fel a mindig jó magyar anyát, ta­
lálunk ott fáradság után felfrissitöt, fájdal­
munkban vigasztalást.

A színház pedig szolgáljon hiven czéljá- 
nak: javítson, buzdítson, termékenyítsen s 
magasztaljon, de ne igyekezzék czéljá- 
ból üzleti számítást csinálni, mikor is ae 
érzéki hatások révén nagy közönséget hoz 
össze, de a lelkűknek tisztaságát benlucB- 
kolja, közvetítse azt, a mi nemzeti, mert ez 
nemesit, ez magasztos.

Nekünk pedig a sajtó részéről kiváltsá­
gunk, hogy elválásunkkor együtt játszottuk 
el a legörvendetesebb vígjátékot, mélyben 
a színész: veni, mi: vidi s a director: 
vici szavakkal kiált fel . . .

Adja Isten ! !
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Népgyülés az önálló vám­
terület érdekében.

(Sz.) Tegnap ogy sziikobbkörü értekezlet 
tartatott a kereskedelmi és iparkamara ülés­
termében.

Egyértelmű megállapodás történt ebben 
a dologban arra nézve, hogy a partszem­
pontok mellőzésével, közéletünk vezető fór- 
fiainak' a bevonásával Marosvásárhelyt meg 
ebben a hónapban egy nagyszabású nép­
gyülés tartassák.

Ez követelni fogja, hogy tekintettel hazánk 
aláhanyatlott közgazdasági viszonyaira Auszt­
riával a kereskedelmi és vámszerzódés töb­
bet meg ne ujittassék. hanem a magyar 
kormány . sürgősen intézkedjék a jogilag 
már. úgy is érvényben levő önálló magyar 
vámterület gyakorlati életbeléptetésére 
nézve.

Vagyis, más szóval ne engedje tovább 
nyuzatni Ausztria által hazánkat, a mely 
zsírunkon . negyedfél század óta túltengőén 
meghízott, hazánk pedig elsoványodott.

Érzi és tudja ezt a magyar kormány is 
nagyon jól, óhajtja is az önálló kereske­
delmi és vámberendezkedés szükségét, de 
önmaga ezt nem kezdeményezheti a létező 
viszonyok miatt. De készséggel enged az 
alulról jövő nyomásnak s csak várja az 
ország közvéleményének megnyilatkozását.

Sóira sem volt tehát időszerűbb az or­
szág közérdekének a megvédése czéljaból 
népgyülósek tartása, mint napjainkban.

Ép azért melegen üdvözöljük a kezde­
ményezőket. hogy nem várva az ország ne­
hézkes központjának a megmozdulását, meg­
ragadták az alkalmat s a székelység fővá­
rosából indítják meg a mozgalmat, mely­
nek hullámverése — óhajtjuk — hogy a 
hazánkat övedző sziklabérczek falaitól haj­
tassák vissza s mindaddig tartsa háborgás­
ban hazánk néptengerét, amig csak jogos 
követelésének érvényre emelése fenséges 
nyugalmát ismét helyre nem állítja.

Igen, mert az említett értekezletben az 
is kimondatott, hogy a tartandó népgyülés 
határozatai megfognak küldetni hazánk 
összes választó kerületeinek azzal, hogy 
pártszempontokra való tekintet nélkül min­
denütt tartsanak hasonló népgyiiléseket. S 
ez helyes is, mert hazánk boldogulására 
munkálni egyik pártnak sem lehet kivált­
ságos joga, hanem hazafias kötelessége 
úgy a szabadelvű pártnak, mint a függet­
lenségi- és néppártnak egyaránt.

Ebben a kérdésben nyugodtan köthetnek 
a pártok fegyverbarátságot, mert most nem 
egymás ellen, hanem más közös ellenfél 
ellen kell harczolniok.

Vegyenek példát az Osztrákoktól, akik a 
parlamentben és máshol veszekednek, mint 
a czigányok, de Magyarország kizsákmá­
nyolásában egyetértenek s ezen közös koncz

fölött a legádázabb nyelv és faji harczot 
is leszerelik és kibékülnek, hogy azután a 
javainkon gyűjtött uj erővel ronthassanak 
ismét egymásra.

Mi reméljük, hogy a Marosvásárhelyt 
indítandó mozgalom országossá loond, a 
minek föltétlenül meg lesznek a várt üdvös 
következményei.

A hétfőn este 6 órakor tartott előérte- 
kezleten ott voltak: Tauszik B. Hugó kir. 
tanácsos kam. elnök, Horváth József tanár, 
Bürger Albert gyáros, Bedöházy János és 
Dr. Sebess Dénes képviselők, Sz. Szakdts 
Péter és László Gyula kain. titkárok, Gás­
pár Gyula, Csonka Géza és Nuridsány 
János.

A felhívás megszövegezésével és aláíra­
tásával Tauszik B. Hugó és dr. Sebess 
Deues bízattak meg.

Adja Isten, hogy az üdvös irányú mun­
kának sikere és a várt eredménye legyen.

Erdélyi fürdők.
A vén Európa méltán nézi irigy szem­

mel Erdélyt, mert sehol annyi fürdő nincs, 
mint itt. A tulajdonképpeni szénsavas és 
súsfiirdők hazája ez a föld.

A világhírű Borszék szénsavas vizét még 
Amerika is csodálja. Hiszen volt idő, mi­
kor óriási mennyiséget szállítottak ebből 
az Újvilágba, daczára, hogy ott aztán drá­
gán kellett megvegyék az amerikai pol­
gárok.

Természeti szépségekben gazdag Erdély 
oly változatait tárja a fürdőző s a néző kö­
zönség ele, melyből bármely fajtájú kül­
földi fürdőt megtalálhatja. Nem is szólva 
a vadregényes vidékek szépségeiről, a 
fenyvesek ózondus levegőjéről, amely nagy 
tényező ám a fürdők vizének minemiisége 
mellett.

Jóllehet a külföldiek több üzleti szelem­
mel vannak felruházva s igy szinte bámu­
latos ügyességgel, a legnagyobb kényelem­
mel látják el fürdőiket, mintegy csábítva 
magukhoz a közönséget. Na de evvel szem­
ben mi sem vagyunk éppen az utolsó he­
lyen. Aztán ha ezen esetleg hiba is esnék, 
ne feledjük s ne feledje senki, legyen az 
akár magyar, akár a földkerekségének bár­
mely lakója is, hogy a vadregényes Er­
délyt, fenyveseit s ózondus levegőjét, sehol 
a világon ilyen változatban meg nem ta­
lálja.

Ha mi az angol vállalkozó szellemével s 
a franczia találékonyságával lennénk fel­
ruházva s ezt fürdőinken érvényesítenék, 
tessék csak elgondolni, mi lenne akkor ? 
Ausztrália bennszülöttje, vagy Grönland ős­

lakója is eljöhetne mihozzánk, egyelőre ta- 
án kíváncsiságból, később aztán csupa há­
lából.

Mi székelyek, még magunk sem tudjuk 
borvizeink, illetve fürdőink értékét. Ha ki­
aknázhatnék. akkor tudnék csak még, mi 
kincset rejtegetünk az édes anyaföld ke­
belén.

Ha látná az angol vagy franczia, midőn 
pl. Csikmegyében a székely leány borviz- 
zol mosogat, menten kővé meredne o pa­
zarlástól. Nem lehetne-e minden csepp víz­
ből tőkét kovácsolni? De még mennyit! ! 
Igaz ugyan, hogy Székelyföldül! különösen 
Csikban uton-utfélen van borvizforrás s igy 
némileg menthető a székely leány pazar­
lása, de nem hízelgő a mi takarékossá­
gunkat illetőleg.

Fürdőinket illetőleg, daczára keleti szár­
mazásunknak, jellemző, hogy az ősin agya­
rok nem igen voltak a fürdőzés barátai.

Egyébiránt egy csöppet sincs miért ag­
gódni fürdőink sorsa miatt, mert a Tmi még 
nincs az megjöhet*.

Ha végig tekintünk bérezés hazánkon 
büszkeséggel tölt el, hogy az annyi vér 
áztatta föld milyen gazdag természeti szép­
ségekben, s fürdőinknek hány féle válto­
zatait produkálja.

(Foly. köv.)

fi í R E K.
Marosvásárhely, 1902. június 11.

A „Székely Lapok“ földrajzi ismerete.
Azt írja nevezett laptársunk vasárnapi 

számában a székely kongresszusról szóló 
vezető czikkében a többek között:

„És mégis Tusnád fürdő a székely kong­
resszus színhelye.

Persze, persze ! Háromszékmegycben van, 
fürdő is, — közel van a Szt.-Aima tóhoz 
és a torjai büdöshöz. (Talán Háromszéken 
büdös valamiféle mellőzöttség! ?)

A „Székely Lapok“ szerint tehát Csik- 
Tusnád Iláromszékmegyében van, holott 
ma minden elemi osztályos tanuló tudja, 
hogy biz’ az Csikvármegyében van.

Nem tettük ezt már tegnap szóvá, mert 
reméltük, hogy valaki a közelebb álló jó­
barátok közül négyszem között kitanitja 
laptársunkat s önmaga rectifikálja szarvas 
hibáját. Minthogy azonban ez meg nem tör­
tént, a közönség iránt tartozó kötelességből 
ezen helyreigazítást laptársunkkal szemben 
most már meg kell tennünk.

A „Székely Lapokénak pedig melegen 
ajánljuk, hogy járjon cl majd szorgalmasan 
a helybeli elemi iskoláknak ebben a hónap­
ban tartandó vizsgáira. Ott kibővítheti föld­
rajzi ismereteit.

Főispánunk ma délután érkezik 
vissza Dicsőszentmártonból városunkba. Ma­
rosvásárhelyt két napig időzik, aztán újra 

hivatalos ügyekben távol lesz.

igényeinek 
nagyérdemű

1—5

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a h( l\beli.piai zou
a „Zöldfához" ezimzett Reichardsperg József ezég alatt 33 év óta fennálló fűszer-, 
festék- és anyagáru üzletet átvettem és azt

Reichardsperg J. utóda Kőszegi Antal
------------  törvényszékileg bejegyzett ezég alatt fogom tovább folytatni.

E téren több éven át szerzett tapasztalatom, kielégítő anyagi viszonyaim azon helyzetbe juttatnak 
megfelelhetek ; minden törekvésem oda fog irányulni, hogy ezen czeg regi jo hírnevét Jövőre is. fe nt. . 

iü közönség jóindulatú bizalmát, melylyel szives volt elődömet megtisztelni, ream átruházni KegyesKeüjut.
Teljes tisztelettel: - « = «r » . •u-rsi

Üzlet átvétel.
KŐSZEGI ANTAL.
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— Désy Zoltán vás-osunkban
Szolnok-Doboka vármegye főispánja vár­
megyénk volt kitűnő alispánja és közéle- j 
tünknek annyira kedvelt es kivaló rokon- j 
szenves tagja, Désy Zoltán városunkban 
időzik abból az alkalomból, bogy a vinne- j 
gyei gazdasági egylet mai rendes közgyű­
lését, mint igazgató-elnök vezesse. A nagy 
lelkesedéssel fogadott elnök kijelentette, 
hogy bár hivatali állása vármegyéjéhez 
köti, megtartja emez elnök-igazgatói álla­
sát is, mert — úgymond — jól tudja, hogy 
gróf T o hl a 1 a g i László és Ilyés 
Lajos társelnökök, a kik úgyszólván a 
székhelyen tartózkodnak, szükség esetén 
helyettesíteni készséggel fogják. E kijelen­
tésre, t. i. hogy igazgató elnöki tisztét to­
vábbra is megtartja, nagy öröm szállottá 
meg a jelenvoltak szivét és hatalmas óva- 
eziókban is részesítették vármegyénknek 
mindenütt csak díszére és büszkeségére 
váló derék fiát, Désy még csütörtökön is 
részt óhajt venni a tenyészállat kiállítás 
rendezésében városunk területén, mi pedig 
ünnepnapokat ülünk ez alatt a rövid, de 
kedves idő alatt. Is'eu hozta.

Megjöttek a színészek. A 
tegnap délután érkezett meg Nddasy pécsi 
színigazgató színtársulata s előadásait a 
Transsylvania dísztermében már szerdán 
este megkezdi. Bemutatóra kerül: „ Kurucz 
Feja Dávid." Fényes Samu történeti szín­
müve, mely annak idején nagy halast ért 
ei a fővárosban. Csütörtökön a „Czigány- 
báró“ megy; pénteken zénaelöadás, fél- 
helyárakkal: „Egy magyar huszár káplár 
BéC'ben.“ Szombaton és vasárnap „San j 
Toy," itt először. Az igazgatóság nem hir­
det egyelőre bérletet, azt a közönség párt­
fogásától teszi függöv.é Ajánljuk a jé lórii 
társaságot olvasóink figyelmébe.

Évzáró vizsgák A rcf. elemi 
és polgári leányiskolában junius 17. és -II. 
között fognak lefolyni az évzáró vizsgáin- :

' tok. A magánvizsgálatok 17—19-ike között 
lesznek, 20-án vallásvizsgálat, 21-én ének 
és zenevizsgálat. Az elemi és polg. osztá­
lyok 23- 2ti-ig vizsgáznak. Az évzáié ün­
nepély 29-én d. u. fog megtartatni a vár- . 
beli nagytemplomban.

Polgármester az aszfaito- 
zás ügyében a várost törvényhatósági 
bizottság tagjaihoz a következő felhívást 
intézte. „Miután a város kiilömbüző részei­
ben folyó járda burkolási építkezési, szabá­
lyozási munkálatokat különös tekintettel 
egyéb sürgős munkálatokra sem a varos 
főmérnök, som a városi tanács, sem a kii 
lömbö/.ő építkezések ellenőrzése kiküldött 
bizottságok tagjai perczről-perczre ellenőrizni 
képtelenek, felkérem a t.kts. törvényható­
sági bizottság tagjait, hogy szíveskedjenek 
a kiilömbüző munkálatokat, de különösen a 
járdaburkolási munkálatokat,, minél gyak­
rabban megtekinteni és esetleg kifogásai­
kat. észrevételeiket haladéktalanul a városi 
főmérnökkel s a mennyiben ő a kellő in­
tézkedés megtételét elmulasztana velem 
közölni."

Borbély bölcsesség Vendég 
a borbélyhoz : Mondja csak miért nő nyáron 
gyakrabban a szakái, hogy emiatt sűrűbben 
kell borotválkozni ?

Borbély : Hosszabbak a napok.

Hymen. Vestfall lila tanítónő, kis­
asszonyt Vestfall Ágoston pénzUgyigazgató- 
sági iroda igazg, bájos leányát a napokban 
veszi nőül Lengyel Rudolf magyar állam- 
vasúti tisztviselő. A kötendő frigyhez állandó 
boldogságot és szerencsét kívánunk.

Szerencsétlenség. A most 
folyó aszfaltozásnál tegnap egy munkás 
ember kezére az égő aszfalt ráömlütt. A 
sebekkel elborított munkást azonnal orvosi 
gyógykezelés alá vették.

Szarvasmarha kiállítás lesz 
csütörtökön a Maros melleit levő barom 
piaezon.

Aszfalt járda a SCiasírom- 
Míczába. Mint halljuk, a Klastrom-utczai 
háztulajdonosok üsszcállva akarják kérni az 
aszfalt járdát, mivel később, ha a szeminá­
rium felépül, nagy forgalmú utcza lesz. s a 
most berakandó lapaskövet egy pár <«v 
múlva úgy is föl keli szedjék és kicserél­
jék aszfalttal. Jobb volna tehát most mind­
járt aszfalt járdát csinálni, mint később, 
már csak gazdasági szempontból is.

Éjjeli látogató. A tegnap este 
úgy I I óra körül N. L. Szentnóklós-utczai 
lakásának egy éjjeli látogatója volt, aki a 
házbeliekre akarta zárni az ajtót, a zár­
ban kívül feledett kulcscsal, hogy zavar­
talanabbal végezhesse a dolgát. De ez 
nein sikerült, mert a cselédleány észrevette, 
hogy valaki a kulcsot forgatja a zárban s 
a házbelieket felkeltve, kimentek, hogy a 
tolvajt elcsípjék, de ez a zárból kihúzva a 
kulcsot, kámforrá vált.

Miiiw történet. Radnótin levele­
zőid; a következő mulatságos esetről érte- 

. sit bennünket. A napokban történt, bog} 
egy atyafi a radnóthi szolgaidróságlól kül­
földre szóló útlevelet kért. A szolgabiróság- 
uái Ígérték, hogy meg lesz ekkor s ekkor 
a passes, jöjjön csak utánna. A nevezett 
napon csakugyan he is állít az atyafi . kéri 

: az útlevelet. Meg is kapta; de az a sze­
rencsétlenség érte, hogy jóllehet egész 

s családja részére kérte azt, csak az ő nevére 
állították ki. Az atyafi morgolódott, hogy 
hát a 25 kim.-nyi távolságból hiába fáradt 
ide ; a végén nem maradt más hátra, mint­
hogy a kiigazítás iránti intézkedést kérje.
A szolgabÍróságnál megkérdezték a fiának 
a keresztnevét, a mit a bátyó be is dik­
tált. Ezután az atyafi haza felé indult. Ez 
délelőtt történt Este felé beállít ismét az 
atyafi nagy lihegve és elkezdi, hogy ő a 

i faluja határáról tért vissza azért, mert elfe- 
1 lejtette a fiának a ki édes fia a ve- 
■ zeték nevét bediktálni. A szolgabiróságnál 

megmosolyogták az atyafit s azt találták 
: mondani, hogy a biza ezért kár volt ide 

fáradni, a min az atyafi mód felett csodál­
kozott. Honnan tudják ezek az urak az ó 

i fiának a vezeték nevét?
B«8dognak levele van. 2—8. 
Varróleány ok. kik már gyakor­

lottak, felvétetnek Deák-Ferencz utcza 2. 
házszám alatti varrodába. 3 4

Üzlet áthelyezés. Vau szeren- 
! csém a n. é. közönséggel tudatni, hogy 

női divat kalap üzletemet az. „Agrár ta­
karékpénztár" helyiségébe helyeztem át 
Landau Berta. 26—30.

j Oltott mészárulás Széchenyi 
tér 29. szám alatt a nagy mészárszék niel

lett. bernit az udvaron, úgy nagyban mint 
kicsimben. 9 24.

CSARNOK.

Néma-e a sirhalom ?
Irta: Bodnár Gáspár.

És Tamás Pál úgy érezte e pillanatban, 
hogy a sirhalmuk nem némák!

Nem bizony !
Mintha a sir mélyéből feltörő hangokat 

hallott volna.
— Ne menj, édes fiam, ne hadd el eze­

ket a hantokat, ne a mi emlékünket! És 
ne hagyd különösen e hazát, a melynek 
szültünk, neveltünk. A hol mi is verejték­
kel »/Mutogattunk a föld barázdáját, a hol 
but-bánatot átéltünk — és mégis boldogok 
válunk! 11a tudtuk volna, hogy hazátlanná 
leszcsz, talán nem születtél volna. Ne menj, 
ne hagyd itt e hantokat!

Tamás Pál úgy állott a sírok mellett, 
mint a kőszobor. Megmerevedve, elbódulva,

- - Eh, gondolta aztán, visszanyerve előbbi 
makacsságát, már megint a szivem beszél, 
már megint a szivem csalogat.

A sírok némák, nem ők beszélnek, ha­
nem az én lágy szivem . . •

Önkény teleimül hajlott le aztán a hal­
mokhoz. kezével felkapott egy marék föl­
det; táskájába tette és suttogta:

Isten veletek! El innen messzire, Is­
ten veletek!

. Tamás Pál olt halad már a falu ha­
tárában ! A hosszú egyenes útról vissza se 
néz. Ne integessen utána se a falu tornya, 
se a falu vénje, se a sírok szelleme!

És megy . . . megy, mint a száműzött, 
a kit saját lelke hajt, de a kit azok a sírok 
marasztallak . . .

Már viszi a gőzös sebes szárnyakkal . . . 
már ott van a zugé tengerparton. Egyszerre 
csak szivéhez kap.

Mi bajod van Tamás Pál? Ki bánt? Ki 
tart vissza? Ki sir utánad, hiszen neked 
senkid sincs c világon . . •

Tamás Pál már ott iil a hajó egyik vac­
kában. Várja az indulást. Szeméből kények 
cseppennek. Ajka remeg. Egy varázsütésre 
egyszer csak felugrik. Ki innen! Vissza, 
vissza, a hazádba! Azok a sírok hinak. 

sírnak. Vissza megyek!
. . Úgy történt. Tamás Pál visszafor­

dult, a nélkül, hogy lábát az nj hazába 
telte volna. Megtörve borult le azokra a 
sirhalniokra, a melyek most már csakugyan 
némán, de érthetően szóltak szivéhez.

Most megnyugszunk, álmunk zavarta­
lan leszen. Siess, használd fel még az időt, 
dolgozzál és imádkozzál! Isten veled, tiam! 
A viszontlátásig.

Tamás Pál újra kezdette az életet 
és nem bánta meg, hogy a siruk vissza­
sírták.

Lássátok, ilyen hatalma van a néma 
sirlialmoknak !

(Vége.)

Főmunkatárs: Oroszlán!/ Gábor.
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Árlejtési hirdetés.
Marosvásárhely sz. kir. város taná­

csa az Apaffy-tér, Bethlen Gábor-utcza 
és ezek környékének szabályozásával 
kapcsolatos föld levágások létesítésére 
és a nyerendő földből ugyanezen terü­
leteknek feltöltése munkálataira ezen­
nel árlejtést hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
junius hó 20-ik napjának 
délelőtti 10 órájáig adandók 
be a polgármesteri hivatalba.

Az ajánlathoz melléklendő a v. pénz­
tár dijnyugtája a bánatpénzziil letett 
200 koronáról.

Terv, költségvetés és pályázati fel­
tételek a v. mérnöki hivatalban meg­
tekinthetők.

Marosvásárhely sz. kir. város taná­
csától, 1902. jun. 6.

Dr. Bcrnády s. k.,
polgármester.

Tetemesen Ieszelíitott ar1!
» Tüzi-lécz

I bükkfa-raktár.
A n.ó. közönség b. figyelmét bátorkodom 

fölhívni Szentgyörgy kültelep (Felsö-vasut- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatot

m éter in ázsáiikén t házhoz szállítva

HO krajozár

g C?)I@ Sljte) $(<•) |fe>  ̂(SftS

Kiadóhivatalunkban
egy jó családból való fiú

tanoneznak
azonnal felvétetik. in=-

" ~~ Seps------

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
hol az ulárusitást kis mértékben is eszköz­
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Tolefonszám 171. Tisztelettel
(09.) Beer József né.

Megrendeléseket

Bartfja karoly kereskedő
is elfogad.

(köszvény, csuz, hát, oldal-, derék-, kar 

és lábfájás) gyors és biztos hatású 
bedörzsölő gyógyszer a

Jtheurrra-kenőcs.
Párszori bediirzsülésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I s 2 korona.
CTI cÁt-déliji Kogcsepp,

1 a legerősebb fogfájást pár perez alatt 
elmulasztja Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hir 
névnek örvendő gyógyszertár.
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A „yty.-Vásáríjelyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“ 

5zabóipari szakcsoportjánál f Bőripari szakcsoportjánál
kitűnő hazai és külföldi szövetekből oksó rulják 
készíttetnek. — EGVENRUHÁK szállítása a cs. 
és kir. hadsereg és a n). kir. honvédségi tiszt­
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint 
testületek, alkalinazoftak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb Ijazai kellékből
jutányos árban elvállalíatiko

a CZIPÉ5Z és C51ZÁ1AKÉ5EITŐ TAGOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek- A közönség részéről elfogadtatnak meg­
rendelések mindenféle lábbelikre. ffivatali al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr- 

5<>g szolgák részére a lábbelik szállítása a
1egjutányo$aí)b áron eszközöltetik.

6pítő-íparí szakcsoportja G)(3 faipari szakcsoportja
bármely építkezésre, úgy magán, mint középü- * 5 mindennemű bútor- é$ épületasztalos, esztergá- 

letek, bid- és útépítésekre; lyos s bármely más faipari munkára — és

a 52ÖVETKEZGT ^ A O A Vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik-
& S& Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság! ,*£ &

Ugyanott a „FONC1ERE“ pesti biztositó intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


